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ZZDW.6/391/44-1/8-3/3/2015                    Koszalin, dnia 2015-04-30 

 

  

Wyjaśnienia  treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia 

 

Dot.: przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: „Przebudowa drogi nr 175 odcinek Poźrzadło – 

Kalisz Pomorski, ul. Dworcowa wraz z infrastrukturą” 

 
        Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy - Prawo zamówień publicznych Zamawiający wyjaśnia treść 

specyfikacji istotnych warunków zamówienia w następujący sposób:  
 

Pytanie nr 1: 

Dotyczy: SST D-04.04.00  

Prosimy o zmiany zapisów SST D-04.04.00 odnośnie materiałów i wymagań w stosunku do 

warstwy podbudowy z kruszywa stabilizowanego mechanicznie oraz powołanie się na aktualne 

normy (PN-EN 13285, PN-EN 13242 i normy związane) i dokumenty techniczne (WT-4:2010). 

Zgodnie z zapisami prawa budowlanego każdy wyrób budowlany musi posiadać Deklaracje 

Właściwości Użytkowych (DWU), klasyfikującą wyrób w oparciu o obowiązujące normy 

prawne. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia, iż zgodnie z zapisem w pkt 1.5.13 SST D-00.00.00 gdziekolwiek 

w dokumentach kontraktowych powołane są konkretne normy i przepisy, które spełniać mają 

materiały, sprzęt i inne towary oraz wykonane i zbadane roboty, będą obowiązywać postanowienia 

najnowszego wydania lub poprawionego wydania powołanych norm i przepisów o ile w warunkach 

kontraktu nie postanowiono inaczej. 

 

Pytanie nr 2: 

Dotyczy: SST D-04.04.02 

Prosimy o zmiany zapisów SST D-04.04.02 odnośnie materiałów i wymagań w stosunku do 

warstwy podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie oraz powołanie się na 

aktualne normy (PN-EN 13285, PN-EN 13242 i normy związane) i dokumenty techniczne (WT-

4:2010). Zgodnie z zapisami prawa budowlanego każdy wyrób budowlany musi posiadać 

Deklaracje Właściwości Użytkowych (DWU), klasyfikującą wyrób w oparciu o obowiązujące 

normy prawne. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia, iż zgodnie z zapisem w pkt 1.5.13 SST D-00.00.00 gdziekolwiek 

w dokumentach kontraktowych powołane są konkretne normy i przepisy, które spełniać mają 

materiały, sprzęt i inne towary oraz wykonane i zbadane roboty, będą obowiązywać postanowienia 

najnowszego wydania lub poprawionego wydania powołanych norm i przepisów o ile w warunkach 

kontraktu nie postanowiono inaczej. 

 

Pytanie nr 3: 

Dotyczy: SST D-04.07.01a  

Prosimy o wprowadzenie zmian w zapisach SST D-04.07.01a w zakresie rodzaju materiałów do 

produkcji betonu asfaltowego na warstwę podbudowy (AC 22 P 35/50) i dopuszczenie destruktu 
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asfaltowego. Jest to zgodne z zapisami dokumentu technicznego „WT-2 Mieszanki mineralno-

asfaltowe. Wymagania 2010” oraz obowiązującej normy PN-EN 13108-1. Destrukt asfaltowy jest 

dopuszczony do stosowania do betonów asfaltowych na warstwę podbudowy do wszystkich 

kategorii obciążenia ruchem KR1-6. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SST D-04.07.01a w zakresie rodzaju materiałów do produkcji 

betonu asfaltowego na warstwę podbudowy i nie dopuszcza doziarniania mieszanki destruktem 

asfaltowym.  

 

Pytanie nr 4: 

Dotyczy SST D-04.07.01a (tabl. 12) 

Prosimy o wprowadzenie zmian w zapisach SST D-04.07.01a (tabl. 12) w zakresie wymagań w 

stosunku do dopuszczalnych odchyłek od uziarnienia betonu asfaltowego na warstwę 

podbudowy (AC 22 P 35/50) oraz ilości lepiszcza i ich dostosowanie do wymagań normy PN-EN 

13108-21 (Zakładowa kontrola Produkcji). Producent mieszanki potwierdza jakość wyrobu 

budowlanego (mieszanki mineralno-asfaltowej) zgodnie z zapisami ww. normy i przedstawia 

Deklarację Właściwości Użytkowych. Wymagania powinny różnicować odchyłki dla jednej 

próbki i średniej z wielu prób (zapis PN-EN 13108-21) i być dostosowane do zapisów normy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapis SST D-04.07.01a biorąc pod uwagę dotychczasowe doświadczenie, 

w których nie stwierdzono niezgodności z uwarunkowaniami prawnymi. W ocenie Zamawiającego 

zapis dotyczący uziarnienia nie ogranicza możliwości wystawienia deklaracji właściwości użytkowych 

na daną mieszankę. 

 

Pytanie nr 5: 

Dotyczy: SST D-05.03.05b 

Prosimy o wprowadzenie zmian w zapisach SST D-05.03.05b w zakresie rodzaju materiałów do 

produkcji betonu asfaltowego na warstwę wiążącą i wyrównawczą (AC 16 W 35/50) i 

dopuszczenie destruktu asfaltowego. Jest to zgodne z zapisami dokumentu technicznego „WT-2 

Mieszanki mineralno-asfaltowe. Wymagania 2010” oraz obowiązującej normy PN-EN 13108-1. 

Destrukt asfaltowy jest dopuszczony do stosowania do betonów asfaltowych na warstwę 

podbudowy do wszystkich kategorii obciążenia ruchem KR1-6. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapisy SST D-05.03.05b w zakresie rodzaju materiałów do produkcji 

betonu asfaltowego na warstwę wiążącą i wyrównawczą i nie dopuszcza doziarniania mieszanki 

destruktem asfaltowym.  

 

Pytanie nr 6: 

Dotyczy: SST D-05.03.05b (tabl. 12)  

Prosimy o wprowadzenie zmian w zapisach SST D-05.03.05b (tabl. 12) w zakresie wymagań w 

stosunku do dopuszczalnych odchyłek od uziarnienia betonu asfaltowego na warstwę wiążącą i 

wyrównawczą (AC 16 W 35/50) oraz ilości lepiszcza i ich dostosowanie do wymagań normy PN-

EN 13108-21 (Zakładowa kontrola Produkcji). Producent mieszanki potwierdza jakość wyrobu 

budowlanego (mieszanki mineralno-asfaltowej) zgodnie z zapisami ww. normy i przedstawia 

Deklarację Właściwości Użytkowych. Wymagania powinny różnicować odchyłki dla jednej 

próbki i średniej z wielu prób (zapis PN-EN 13108-21) i być dostosowane do zapisów normy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapis SST D-05.03.05b biorąc pod uwagę dotychczasowe doświadczenie, 

w których nie stwierdzono niezgodności z uwarunkowaniami prawnymi. W ocenie Zamawiającego 

zapis dotyczący uziarnienia nie ogranicza możliwości wystawienia deklaracji właściwości użytkowych 

na daną mieszankę. 
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Pytanie nr 7: 

Dotyczy: SST D-05.03.05a (tabl. 12)  

Prosimy o wprowadzenie zmian w zapisach SST D-05.03.05a (tabl. 12) w zakresie wymagań w 

stosunku do dopuszczalnych odchyłek od uziarnienia betonu asfaltowego na warstwę ścieralną 

(AC 8 S 50/70) oraz ilości lepiszcza i ich dostosowanie do wymagań normy PN-EN 13108-21 

(Zakładowa kontrola Produkcji). Producent mieszanki potwierdza jakość wyrobu budowlanego 

(mieszanki mineralno-asfaltowej) zgodnie z zapisami ww. normy i przedstawia Deklarację 

Właściwości Użytkowych. Wymagania powinny różnicować odchyłki dla jednej próbki i średniej 

z wielu prób (zapis PN-EN 13108-21) i być dostosowane do zapisów normy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapis SST D-05.03.05a biorąc pod uwagę dotychczasowe doświadczenie, 

w których nie stwierdzono niezgodności z uwarunkowaniami prawnymi. W ocenie Zamawiającego 

zapis dotyczący uziarnienia nie ogranicza możliwości wystawienia deklaracji właściwości użytkowych 

na daną mieszankę. 

 

Pytanie nr 8: 

Dotyczy: SST D-05.03.13a (tabl. 12)  

Prosimy o wprowadzenie zmian w zapisach SST D-05.03.13a (tabl. 12) w zakresie wymagań w 

stosunku do dopuszczalnych odchyłek od uziarnienia mieszanki mastyksu wysokogrysowego na 

warstwę ścieralną (SMA 8) oraz ilości lepiszcza i ich dostosowanie do wymagań normy PN-EN 

13108-21 (Zakładowa kontrola Produkcji). Producent mieszanki potwierdza jakość wyrobu 

budowlanego (mieszanki mineralno-asfaltowej) zgodnie z zapisami ww. normy i przedstawia 

Deklarację Właściwości Użytkowych. Wymagania powinny różnicować odchyłki dla jednej 

próbki i średniej z wielu prób (zapis PN-EN 13108-21) i być dostosowane do zapisów normy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapis SST D-05.03.13a biorąc pod uwagę dotychczasowe doświadczenie, 

w których nie stwierdzono niezgodności z uwarunkowaniami prawnymi. W ocenie Zamawiającego 

zapis dotyczący uziarnienia nie ogranicza możliwości wystawienia deklaracji właściwości użytkowych 

na daną mieszankę. 

 

Pytanie nr 9: 

Dotyczy: grubości warstwy ścieralnej SMA 

Prosimy o ujednolicenie zapisów w zakresie grubości warstwy ścieralnej z mieszanki mastyksu 

wysokogrysowego SMA 8. W SST D-05.03.13a jest zapis, że warstwa ta ma mieć grubość 3 cm, 

natomiast na przekrojach normalnych i konstrukcyjnych oraz w opisie technicznym jest mowa o 

4 cm. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia, iż zgodnie z zapisem SIWZ – Rozdział III pkt 2.3 w przypadku rozbieżności z 

załączonym projektem budowlanym do wyceny przedmiotu zamówienia Wykonawcę obowiązują 

ilości podane w Wycenionym przedmiarze robót i SST, czyli  w tym przypadku warstwa ścieralna z 

SMA 8 to warstwa o grub. 3 cm. 

Powyższe wyjaśnienia stają się częścią SIWZ wiążącą dla Wykonawcy.  

 


